

11-го сентября
1934 г.
№ 45 (323)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского рай-
нома ВКП(б), райисполкома
и райпрофсовета

Подписная плата на год
7 руб. 25 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

Повысить дисциплину и организованность в колхозах и совхозах

ПОКОНЧИТЬ С ПОЗОРНЫМ ОТСТАВАНИЕМ В ХЛЕБОУБОРКЕ И СЕВЕ ОЗИМЫХ

ТЕЛЕГРАММЫ

КУЙТУН РАЙКОМ ПАРТИИ,
ПОЛИТОТДЕЛУ МТС

Ваш район по уборке на од-м из самых последних мес-х. В крае убрано свыше 55 процентов у вас только 36,3 процента. За последнюю пятидневку перелома не добились. Такое затягивание уборки граничит с срывом, влечет огромные потери. Обязываем как минимум удвоить темпы, решительными мерами покончить с расхлябанностью, нарушителями труддисциплины в каждом колхозе.

На пятое сентября озимый сев по краю выполнен на 70 процентов, виновники срыва установленных сроков сева являются следующие районы: Куйтунский, Ирбейский, Партизанский, Агинский, Дзержинский, Балахтинский, Тайшетский, Канский, Богучанский, Н-Ингашский, Шитовский, Муртинский, Зиминский, Усольский, Черемховский, Боханский и следующие МТС: Пинская, Балаганская, Тюльковская, Денисовская, Заларинская, Урикская, Худоеланская, Ингашская, Куйтунская, Саянская, Тайшетская, Каменская, Крайком констатирует, что отставание в севе указанных районов и МТС является исключительно результатом преступной невнимательности этому важнейшему делу так как повсеместно имелись за истекшее время все возможные обеспечения себя семенами и закончить сев 9 сентября.

Крайком категорически предупреждает все райкомы РКП и директоров и политотделы МТС и совхозов, что 10 сентября план сева должен быть выполнен полностью и что в отношении отстающих в севе крайком вынужден будет принимать суровые репрессии в первую очередь в отношении секретарей райкомов и предриков, директоров и нач. политотделов МТС, перечисленных выше.

Районы, МТС не выполнившие десятого сентября озимого сева лишаются права посылки своего представителя в Москву в делегацию, независимо от других показателей работы.

Очередную сводку об озимом севе дайте 12 ночью, с включением 10 числа.

Секретарь Крайкома **Разумов**

Не гостролировать, а Руководить

Президиум райисполкома постановил: За самовольный выезд из сел и непринятие мер к выполнению плана зернопоставок объявить уполномоченным райисполкома **Карабо** и **Сюзеву** выговор.

Сводка

о ходе уборки урожая и озимого сева на 5-е сентября

Сельсоветы	Скошено урожая				Посеяно озимых			
	Колхозы		Единоличн.		Колхозы		Единоличн.	
	га	%	га	%	га	%	га	%
Андрюшинский	228	53,5	264	30,7	30	28,8	61	15,2
А.-Н. Заводск.	157	51,7	161	32,9	98	93,5	39	12,9
А.-Н. Станичн.	388	54	131	48,2	195	111	73	38,7
Амурский . . .	72	69	245	56,9	31	103	85	26
Бурукский . . .	562	26	68	34	280	56,5	32	21,3
Барлузский . . .	748	47	58	54	265	62	—	—
Б.-Кашелакск.	952	52	331	51,5	372	71	75	75
Бродский . . .	259	22	123	16	154	59	—	—
Завальский . .	365	34	58	39,6	193	80	14	14
Илийский . . .	366	47	67	35	542	58,4	65	65
Куйтунский . .	509	39	72	55	53	22	23	25
Карымский . .	220	37	12	18	68	68	—	—
Каразейский .	664	64	374	22	365	126	101	51
Карандайский	156	62	152	67,5	80	87	23	11
Листвянский .	213,5	22,8	5	29	110	91,6	2	10
Мингатуйский	209	41	47	30,5	115	41	—	—
М.-Кочермин.	433	55	125	47	190	95	70	39
Н.-Кадинский.	93	46,6	39	33	57	76	16	13,7
Сулкетский . .	686	59	274	46	110	38	154	41,2
Тулинский . . .	185	32	128	32,8	63	48,4	135	52
У.-Кадинский .	354	30,9	542	64	216	75	327	60
Уянский	734	19,5	31	16,7	202	29	3	4,3
Харивский . .	701	53,2	20	42	145	71	6	30
Хаихтский . .	278	24,9	130	38	56	46,6	15	7,5
Чеботарихинск.	790,6	46,4	163	53,3	449	83,1	113	54
Всего по р-ну	10826	38,4	3352	44,8	4403	63,8	1441	30,5
В т. ч МТС	3933	30	—	—	1190	46,6	—	—
про. колхозы	6893	49	—	—	3213	76,4	—	—
Зерно совхоз	1760	16,2	—	—	1094	73	—	—
Свиносовхоз	1102	30	—	—	99	—	—	—

Пробудить тревогу за сохранность урожая в каждом рабочем, колхознике и единоличнике

На 5 сентября срезано хлеба: по колхозам 38,4 проц. зерносовхозу 16,2 проц. и свиносовхозу 30 проц. Если сравнить эти показатели с прошлым годом, то они выше прошлых годов. В прошлом году на 5 сентября было срезано: по колхозам 16 проц. единоличникам 15, зерносовхозу 12,2 проц. и свиносовхозу 11 проц. Но это сравнение говорит о том, что в отношении отстающих в севе крайком вынужден будет принимать суровые репрессии в первую очередь в отношении секретарей райкомов и предриков, директоров и нач. политотделов МТС, перечисленных выше.

Каждый колхоз и совхоз, каждый колхозник испытали на себе результаты плохой прошлогодней работы, которые привели к тому, что большое количество хлеба пропало, а колхозы не выполнили обязательств перед государством, потребовалась большая помощь со стороны государства. Может ли быть после этого равнения на прошлый год закончившийся позорными результатами. В этом году ясно всем задача—закончить год полной победой, чтоб о таких

результатах, какие были в прошлом году и помина не было.

Задача ясна, надо оправдать эту заботу и помощь, оказанную государством, надо навсегда покончить с нуждой в хлебе, чтобы каждый колхоз расчитавшись с государством, полностью засыпал семена и среди колхозников хлеба не было, как 10 в. г. на трудный день. Чтобы совхозы так же выполнив государственный план зернопоставок и засыпав семена, полностью обеспечили свои потребности в хлебе. Но эта задача осуществляется очень плохо.

С самого начала хлебоуборки не чувствуется боевой тревоги за судьбу урожая. Особенно не чувствуется боевой этой тревоги и сейчас, когда урожай находится под прямой угрозой, под которую он поставлен исключительно благодаря безобразной работе, Людя привыкли работать по старинке, не спеша по теории: „уберем успеем“. Только эта теория привела к тому, что зерносовхоз, несмотря на то что с каждым годом растет его производственно-техническая база, всегда дотягивает уборочные работы до тех пор, пока значительную часть хлеба не потеряет. Что мы имеем

сейчас в совхозе, насыщенный сложными машинами. Эти машины используются на полную катушку, на работающихся машинах нормы не вырабатываются, на полях большие потери и в этом отношении спокойно, равнодушно.

Не простительно отставание колхозов МТС, которые в этом году получили дополнительно к тому, что имели в прошлом году около 30 тракторов и другие машины, но эта техническая сила используется плохо.

В ряде колхозов, продолжают существовать антигосударственные кулацкие тенденции противостояния колхозных интересов интересам государства, об этом говорят публикуемые сегодня материалы.

Телеграммы секретаря краевого комитета партии т. **Разумова** есть серьезное предупреждение обязывающее всю парторганизацию района встать на ноги действительно по-боевому и поднять всю массу рабочих, колхозников и единоличников, пробудить в них чувство тревоги за сохранение урожая.

Надо решительно положить конец всякой расхлябанности, недисциплинированности и

КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ОХОТНИК“ ЗАКОНЧИЛ ХЛЕБОУБОРКУ

На основе соревнования и ударничества, работой от темна до темна колхоз „Красный охотник“ на 10 сентября закончил хлебоуборку на 100 проц. Августовский и сентябрьский планы зернопоставок выполнены и продолжает сдавать в счет октября.

Помимо этого „Красный охотник“ в порядке социалистической помощи приступил к уборке хлеба в колхозе „Память Ленина“. Колхозу „Память Ленина“ также помогает колхоз „Тайга“ выделивший 10 лошадей и 5 человек.

Но не все колхозы Завальского сельсовета работают по ударному: „Строитель“ убрал только 66 проц., „Рассвет“ 60 проц., „Память Ленина“ 44 проц. В этих колхозах

вместо организации ударной работы, „заглядывают все на солнце и ждут хорошей погоды.“

Особенно плохо работают в колхозе „Строитель“, там бригадир **Мурай**, не занимается организацией труда, проводит на практике уравниловку, произведенные работы колхозниками замеряет всем вместе и выработку делит поровну. Мурай совершенно не допускает критики недостатков, только благодаря его тормоза даже не выпускается газета.

Наш совет Мураю критики не занимать, социальное соревнование в стору не отставать, а всемерно его развивать и вулканскую уравниловку не допускать.

Власенко, Снито

Продолжают ждать хорошую погоду

В колхозе „Комбайн“ и до сих пор продолжают надеяться на хорошую погоду, благодаря чему на 5 сентября убрали хлеба только 219 га или 34 проц. Работать от темна, до темна и не собирались, работают спокойно, потихонечку, боясь как-бы не утомиться.

Ударников на работе не видно совсем. А вот на счет того, чтоб побольше урвать себе, так тут ударники находятся. В колхозе с начала сева съедено „на общественном питании“ 23 головы разного скота. Сдано государству хлеба 13 центн, а размолото для се

бя 15 центнеров. Выходит, что основная задача, в первую очередь сдать хлеб государству отодвинута на задний план.

Трудовая дисциплина расхлябана до нельзя. Особенно плохой работой отличается 2 бригада, там колхозницы **Прохорова** и **Бобровникова Ефросинья** 3 сентября в хороший день занимались топлением бани на что кроме себя отвлекли еще 5 колхозников, вместо работы размывались в бане.

В полевом стане 2 бригады только и слышен безудержный мат которым покрывают друг друга колхозники и единоличники пришедшие помогать колхозу. Бригадир **Кудрин** совсем распустил возжи, его ни кто не хочет слушать и считаться с его указаниями. В бригаде есть крытый ток, но он стоит безиспользования, потому, что каждый сморит, как бы меньше поработать, а побольше отдохнуть.

Немного лучше дело обстоит в 1 бригаде у бригадира **Сухорунова**, здесь есть и ударники, большинство колхозников и колхозниц работают добросовестно, есть чему поучиться 2 бригаде у первой, но и здесь не все делается, для того чтоб по-ударному убрать урожай.

Правление колхоза наметило ряд мероприятий по устранению этих недостатков и усилению хлебоуборки. Надо эти мероприятия выполнять, иначе колхоз будет достоин того, чтоб его лишить льгот представленных государством.

Войнов

безответственному отношению. Все режущие машины перевести на двухсменную работу не допуская отставания вязки и скирдования. Надо добиться, чтоб последующие пятидневки давали не 10 проц. прироста а не менее 30 проц.

Позорное отставание района дальше недопустимо и преступно перед партией и пролетарским государством.

Преступные, антигосударственные тенденции в колхозе „Земледелец“ продолжают

Всем известно, что в прошлом году „Земледелец“ за нарушение закона о хлебопоставках был подвергнут штрафу и бесспорно изъятию части хлеба подлежащей сдаче государству. Это уж не колхоз, не опора советской власти, если он торжествует над государственным обязательством, если к нему приходится применять репрессивные меры воздействия.

Но однако и в этом году прошлой практикой антигосударственных тенденций продолжается в этом колхозе. В августе месяце колхозом не сдано государству ни одного килограмма хлеба, в то время, как 12 центнеров хлеба нового урожая размолото и роздано колхозникам.

Когда начнешь проверять работу колхоза и выяснять то почему колхоз не выполняет плана зернопоставок, то оказывается, что дней 10 идет ожесточенный спор о том следует ли выполнять директивы июньского пленума ЦК партии и закон о зернопоставках, следует ли сдавать государству хлеб. Этот спор на глазах у колхозников происходит с одной стороны между сельсоветом и уполномоченным райсовхоза т. Алфиренко, настаивающими немедленно сдавать хлеб и с другой стороны правлением колхоза в лице председателя **Турлосова**, его заместителя

Шупрунова и счетовода колхоза **Симанова** не желают выполнять обязательства перед государством.

Стараясь помочь колхозу уполномоченный райполкома и пред сельсовета организовали единоличников на помощь колхозу в вывозке хлеба на элеватор; но правление колхоза бойкотировало это мероприятие, прибывших для помощи единоличников оно прогнало, а намолоченный хлеб отослало на мельницу для размола. Хуже того счетовод колхоза **Симаков** прибежал в сельсовет и публично обругал председель совета и уполномоченного Рива за то, что они стараются организовать вывозку колхозного хлеба на элеватор.

При такой постановке дела в колхозе 2 дня не производилось никакой работы, колхозники стояли у амбара и дожидались раздачу хлеба. Отсюда ясно почему колхоз тащится в хвосте в хлебоуборке и не сдает хлеб.

Районным организациям надо немедленно принять меры в отношении кулацких агентов стоящих во главе колхоза „Земледелец“ и недопустить прошлогодней практики применения к колхозу репрессивных мер воздействия за нарушение незыблемого закона о зернопоставках.

Д. Прокопенко.

В колхозе Бурлова кулацкие агенты продолжают свое антигосударственное дело

Урожай в колхозе Бурлова хороший. Но руководители в этом колхозе для того, чтобы скрыть это от государства и получить лазейку для воровства колхозного хлеба, встали на явно враждебный, кулацкий путь.

Колхоз Бурлова входит в число тех, где производится контрольно-массовый обмолот. На 30 августа дается сводка об обмолоте, в которую включают намолоченного хлеба с 11 га ржи 110 центн, тогда как на самом деле с этих 11 га намолочено 210 цент. Весовщик **Манаренко** укрыв от учета эти 100 цент, тем самым фактически урожай 19 цент с га занижен до 10 цент.

При проверке молотбы оказалось много необмолоченного

колоса отпоровлено в солому, много зерна идет в мякину и в солому при отвозке ее с тока. Таким образом потери на молотбе достигают 2 цент с га, с обмолоченных 21,76 га колхоз уже потерял 44 цент. зерна. Солома не стогуетя и проподает под дождем.

Бригадир молотильной бригады **Сизых Иван** к работе относится с преступной халатностью, за качеством обмолота не следит.

При такой постановке работы колхоз и в этом году несмотря на хороший урожай может остаться без хлеба. Надо антигосударственные, кулацкие стремления с корнем вырвать из колхоза и виновных в проведении их сурово наказывать.

Шендрин

Сообщение прокурора

За не выполнение обязательств по зернопоставкам в количестве 34,77 цент. Зажиточный деревни Андрушино **Грибачев Степан** показательным процессом нарсуда 1 сентября осужден и приговорен к 1 году исправительно-трудовых работ и 250 руб. штрафа, с немедленным изъятием у него хлеба подлежащего сдаче государству.

Прокуратура предупреждает всех гражд. имеющих обязательства по сдаче зерна государству, что за нарушение незыблемого закона о зернопоставках, виновные будут привлекаться к уголовной ответственности по 61 ст

У. К. Комаров
Махинации, которые требуют вмешательства суда

Недавно единоличница у. Новой Кады **Горохова Фенла**, чтобы избежать сдачи хлеба государству и размолоть хлеб привезла к своей родственнице—колхознице **Урбан** 57 к. г. зерна для размола на колхозной мельнице. Урбан пользуясь своим положением охотно пошла на эти услуги и без всякой справки и даже без уплаты гарнца произвела размол этого зерна у пняного мельника **Перетолчина**.

Вся эта махинация колхозниками раскрыта, они требуют вмешательства в это дело прокуратуры и суда и просят над Урбан и Гороховой за издевательство над советскими законами устроить на месте показательный суд.

Колхозник

СЛОМИТЬ КУЛАЦКИЙ САБАТАЖ

Единоличники Андрушинского сельсовета устраивают явный саботаж выполнения обязательств перед государством, озимой сев проваливается, зернопоставки идут медленно, а на ряду с этим хлеб размалывается на потайных домашних мельницах.

Отдельные члены сельсовета открыто встали на путь помо-

Учитесь работать у краснзнаменного колхоза „Новый быт“

В колхозе „Новый быт“ уборка урожая на 10 сентября выполнена на 80 проц. Сдано хлеба государству 716 центнеров или 30 проц. годового плана. Сентябрьский план зернопоставок выполнен на 288 проц. Полностью возвращена государственная ссуда в количестве 39 цент. 10 сентября в честь призыва 1912 года организован Красный обоз с хлебом имени **т.Блюхера** в количестве 79 подвод колхоза и единоличников. Этим обозом колхоз сдал хлеба 261 цент. и единоличники 47 цент.

Колхозники „Новый быт“ заверяют районные организации в том, что уборку урожая полностью закончат 15 сентября и в первой план зернопоставок выполнят 25 сентября.

Мы требуем всех колхозов она особенно отстающих: „Ис Социализма“, **ни Бурлова, и Сталина** и „Ская Сибирь“ доводить нашему ударному от до темна. Не давать промедлений хлебоуборкой и босдачей не тя весь наш район зад. **Литвин**

Першин, Сав Кугук и Соп

Время-ли сейчас спать?

Помещенная в „Коммунар“ замечка о плохой работе парт группы Чеботарихинского колхоза подтвердилась. На расширенном парт собрании т. Падальке вынесено предупреждение, члену партии **Горбунову** вынесен выговор и избач **Плешаков** за нежелание р на уборочной, комсом организацией исклю комсомола. Но это надимо плохо действует нов не меньше прежние и занимается склой. чшил работу и Пад превратился в какого новника, очень долго с ним спит и уполном райисполкома **Пичуев** колхозникам до приходится ожидать зники очень этим недо

Время-ли в такую пору спать. Надо **Пичуеву** это учесть, а спят они уборочную.

Сиворцов

КОЛХОЗНЫМ ЯСЛЯМ ДОЛЖНОЕ РУКОВОДСТВО И ВНИМАНИЕ

Огромнейшая важность значения ясель в колхозе не требует доказательств. Однако со стороны руководителей колхозов и партийно-комсомольских организаций вопросу состояния ясельной работы не уделяется необходимого внимания. Уполномоченные райисполкома, так-же этим вопросом не интересуются.

В результате всего этого мы имеем факты отвратительной постановки работы в яслях. В качестве руководителей и нянь сплошь и рядом посылают людей не способных выполнять эту работу, посылают чуть живых старух инвалидов и малолетков.

Правления колхозов не снабжают ясли необходимыми продуктами питания, соответствующими помещениями и проч. Так например в колхозе „Л. Ленина“ предколхоза, да еще коммунист, т. **Кибисов** детасли загнал в старое полуразвалившееся зимовье. До

4 сентября почти не снабжали продуктами, даже картофеля и овощей, которых колхоз имеет достаточное количество в ясли дать не могли. В колхозе имеется приличная пасека, не плохой был сбор меда, но дети в яслях питаются одной водичкой с хлебом, даже корову для ясель не выдали, а молоза детям дают только 5 лит. на 30 человек. Все эти безобразия **Кибисов** пытается оправдать только тем, что „за всем не уследишь все не умотришь“, а ясли на ходятся тут-же на одной ограде с правлением колхоза. Ясно, что это отражается на использовании женского труда на уборке, который очень необходим колхозу, но руководители боятся как бы их не об’ели 30 детей.

Не лучше положение с яслями и в колхозе **Яковлева**, председатель этого колхоза, то-же коммунист, **Андрюшев** даже заявил: „дети хлеб

убирать и пахать не будут, так, что мне до ясель нет дела“ и налаживать работу ясель совсем не был намерен. Пришлось сломить эту недооценку со стороны **Андрюшевича**, а ясли все-же в колхозе работают не удовлетворительно.

В колхозе „Комсомолец“ в яслях бывает 36-40 детей, а посуды имеется только на 9 человек, тогда как в кооперации имеется необходимая посуда, есть и деньги отпущенные СККОВ, но никто не заботится ее купить.

В колхозе „Красный пахарь“ додумались с 1 августа ясли закрыть совсем под предлогом отсутствия хлеба, тогда, как в этом не было никакой необходимости.

В „Искре Социализма“ пред колхоза **Пшонно** на 30 человек детей в ясли дает только 4 литра молока, а корову за яслями закрепить никак не хочет. В качестве руково-

дительницы яслями там поставили 12 летнюю девочку, а няней 70 летнюю старуху, за которыми за самими нужными.

В Чеботарихинском колхозе **Имени Ленина** все руководители хвалятся тем, что у них ясли образцовые, такого-же мнения и инструктор райздрави, а в этих яслях умерло 6 детей и не партийная и комсомольская группа, не уполномоченный **Рива** т. **Пичуев** на это ни как не реагировали.

Продолжается недопустимая практика, людей обученных на зав. яслями использовать на других работах, а взамен их посылают старух и инвалидов. В результате колхозницы своих детей в такие ясли несут с опаской и недоверием, а классовый враг использует это для подрыва трудовой дисциплины среди женщин. Правления колхозов также нарушают указания об оплате ясельных работников.

Сейчас, когда мы находимся в большом прорыве с хлебоуборкой, правления колхозов, партийно-комсомольским организациям и моченным райкома и до обратить самое внимание на налаживание ясельной работы, как из важнейших мероприятий ликвидации этого. Надо добиться образцовой ясель круглые решительные присекия проявление недооценки. **Райздраву** и его интам надо перейти к своему руководству ясли чшить, медицинское и рное обслуживание и набу тоже надо позаботиться о снабжении ясель товарами.

От постановки работ в яслях, во многом зависящее завершение х рочной и зернопостав та ясель неразрывно с хлебоуборкой и л дооценивающих ясли щих их работу надо наказывать.

Г. Осип

ПРИЗЫВ 1912 Г.—ВАЖНЕЙШАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАМПАНИЯ

С первого сентября до первого ноября будет производиться призыв в Красную армию молодежи 1912 г. рождения. **Призыв есть дело всех трудящихся нашей великой социалистической родины.** Подготовкой к призыву и содействием его проведению должны заняться все партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации.

Нужно дать в Красную армию достойное ее великого значения пополнение, укрепить ряды армии передовыми рабочими и колхозниками. Призыв должен пройти под лозунгом: «дадим Красной армии преданную партии, военно и технически подготовленную, грамотную и здоровую молодежь».

Главное внимание во всей работе по призыву надо обратить на **социально-классовый отбор призывников.** Ни один социально чуждый и морально разложившийся не должен попасть в ряды РККА. Ответственность за классовый отбор призывников, наравне с райвоенкоматами, несут партийные и комсомольские организации, политотделы МТС и совхозов.

Характеристики призывников надо обсудить на партийных, комсомольских и рабочих собраниях, в цехах, на заседаниях сельсоветов и общих колхозных собраниях. В проверке классового лица призывников должны принять деятельное участие вместе с комсомолом и Осоавиахимовские и автоторовские организации.

Каждого призывника надо проверить самым тщательным образом: ведь речь идет о посылке на почетнейший и ответственнейший пост—на службу в Красной армии. Однако, нужно заранее предупредить о недопустимости перегибов. Нельзя отсеивать честных рабочих и колхозников только потому, что они совершили какой-либо незначительный проступок.

Исключительного внимания требует отбор кандидатов в военные школы, готовящие командиров Красной армии.

В оставшийся до призыва короткий срок и в ходе самого призыва надо провести большую работу.

Сейчас проводятся кустовые и сельские конференции, надо добиться чтоб они поделовому прошли везде.

Работа по **ликвидации неграмотности** среди призывников должна проводиться нарастающими темпами до самого призыва и в ходе его. Учителя и культармейцы должны сейчас особенно усилить свою работу среди призывников.

Органы здравоохранения и физкультурные организации еще недостаточно уделяли для того, чтобы обеспечить Красной армии здоровое физически крепкое пополнение. Необходимо по мере возможности наверстать потерянное время и развернуть **физкультурную работу** среди призывников. Надо добиться, чтобы каждый идущий в Красную армию сдал нормы значок „ГТО“ и стал „вороши

ловским стрелком“.

Местные партийные организации вместе с райвоенкоматами уже сейчас должны выработать **план политико-воспитательного, обслуживающего призыва.** План должен предусматривать развертывание массовой работы на призывных пунктах, организацию красных уголков, проведение в них лекций, бесед, докладов кино-сеансов и т. п. К этому делу необходимо привлечь политотделы войсковых частей, местные организации Осоавиахима, общества Красного креста и Красного полумесяца и другие.

Следует пошире использовать и организацию специальных **вечеров, посвященных проходам призывников в армию.** Главная задача таких вечеров—принятие взаимобязательств между уходящими в армию—на лучшее выполнение своих обязанностей в РККА,—и рабочими и колхозниками—на выполнение промфинпланов и заданий в колхозе, совхозе, на заводе.

Сказанным не исчерпываются все виды и формы работы по подготовке к призыву. Мы осветили только основные из этих форм, которые должны быть пополнены на основе местной инициативы. Дело всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций политотделов МТС и совхозов—по-большевистски подготовить и провести призыв 1912 г.

И. Лисицын.

ПРИСЕЧЬ ГРУБЫЕ ИСКРIVЛЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКИ В У.-КАДИНСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

Закон о сельхозналоге 1934 года предусматривает большие льготы для колхозов и колхозников. Красной нитью в нем отражена огромная разница в обложении колхозников и единоличников. Казалось-бы довольно ясной должна быть разница в размерах платежей между колхозниками и единоличниками. Платежи колхозников должны быть гораздо меньше.

Но в Усть-Кадинском сельсовете получается совсем наоборот, там колхозники должны платить больше чем единоличники. Целая группа единоличников саботирующая выполнение государственных обязательств оказалась не обложенной налогом в 2 кратном размере, Зажиточная часть выплачивает налог в мизерных размерах.

Получается это потому, что финансовый сельсовета **Есипенко** умышленно запутывает финансовое дело платежные извещения на уплату налога многим еще не вручены. Вся линия налогового обложения направлена на подрыв колхозного движения. **Есипенко** сумел провести эту линию в сельской налоговой комиссии, а члены комиссии прошляпили.

В финансово-налоговые дела У.-Кадинского сельсовета нужно срочное вмешательство районных организаций, чтобы исправить искривления и виновных привлечь к строгой ответственности.

Косогов

ДО ПРИЗЫВА БУДЕМ РАБОТАТЬ ПО УДАРНОМУ

Обязательства призывников А. Н. Станицы

Мы призывники 1912 года рождения А. Н. Станичного сельсовета, собравшись сего числа на сельскую конференцию, обсудили свои задачи.

Призыв нашего года будет проходить в обстановке все обостряющейся международной обстановки, роста военной опасности и угрозы нападения на нашу социалистическую родину. Эта обстановка налагает на нас задачу стать достойным защитником нашего отечества и быть образцовыми бойцами нашей Рабоче-крестьянской Красной армии.

Мы ясно представляем себе, чтобы быть образцовыми бойцами РККА, мы должны быть передовиками в работе на социалистических полях, передовиками в выполнении всех хозяйственно-политических кампаний проводимых на селе. Поэтому до начала призыва мы обязуемся:

1. К 15 сентября выполнить свои годовые обязательства по сдаче зерна государству и привяты все необходимые меры к выполнению сентябрь-

ских планов в наших колхозах, к этому-же числу полностью внести все причитающиеся с нас денежные платежи.

2. Десятого сентября организуем красный обоз с хлебом колхозов и единоличников сельсовета имени славного командарма ОКДВ'а т. Блюхера. С 10 по 15 сентября организуем мощные обозы с хлебом, картофелем и овощами имени призыва 1912 года.

3. К нашему стыду в нашей среде еще есть несколько человек неграмотных. Мы обязуемся до призыва ликвидировать их неграмотность.

4. На призыв явимся организованно и не допустим провала рекрутчины.

5. В оставшееся до призыва время будем по ударному работать на хлебоуборочных работах.

6. Принимая на себя эти обязательства, вызываем на социалистическое соревнование призывников Амурского и Чеботарихинского сельсоветов. **Президиум конференции** 5 сентября.

НЕ ЗАБЫВАТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНАНСОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Шесть комиссий содействия госкредиту занесены на черную доску. В числе их комсоды Каравая, колхоза „Память Зверева“ и „Искры труда“. Это такие комсоды, где колхозы не плохо, по сравнению с другими, справляются с задачами хлебоуборки, зернопоставок и других работ, но они допустили недопустимое явление, не внесли платежей по займу. Это тем более недопустимо для передового в районе красномысленного колхоза „Новый быт“.

Получается так только потому, что финансовая работа сельских советов, тем более селькомсодов и комсодов в колхозах поставлена еще плохо. Хлебоуборочная и другие кампании не увязываются с работой мобилизации денежных средств. Разве можно допускать, чтоб сельский совет или колхоз шел вперед по работе, но по финансовой работе отставал, а ведь на деле получается именно так. Возьмем Каравейский сельсовет, этот сельсовет, не плохо справился со сбором с.-х. налога и самообложения, но вот про заем и кульбор он забыл, по этим платежам он не дал ни одной копей-

ки. Точно такое-же положение по Б.-Кашелакскому сельсовету и другим.

Можно-ли допустить мысль, что колхозники и единоличники таких сельсоветов первыми откликнувшись на закон о выпуске займа и раньше всех реализовали его, а сейчас не хотят вносить платежей, конечно нет, непоступление платежей можно объяснить исключительно только безобразной работой по займу сельсоветов и комсодов.

Черная доска—это такой позор не только для комсодов, которые красуются на ней, но и для всех колхозников и единоличников, обслуживаемых этими комсодами. Этот позор они должны немедленно смыть, заставить сельсоветы и комсоды работать как полагаются и немедленно собрать платежи по займу. Этот урок должны учесть все остальные сельсоветы, колхозы и комсоды содействия госкредиту.

Не может быть успешной борьбы за первенство в районе по другим работам, если будет забываться выполнение финансовых обязательств перед государством.

Райкомсод решил

Занести на позорную черную доску Селькомсоды: **Уянского, Барлукского и Каравейского** сельсоветов: Эти селькомсоды своей бездеятельностью провалили сбор платежей по займу с колхозников и единоличников своих сельсоветов. От колхозников и единоличников этих сельсоветов до сего времени не поступило не одной копейки платежей по займу „2-й пятилетки второго года выпуска“. Так-же занесены на черную доску комсоды колхозов: „Память Зверева“, „Искра труда“ и „Ленинский путь“ не давшие поступления средств по подписке по займу.

За растрату денег в сумме 1300 руб, собранных с колхозников по подписке на заем, на правление колхоза „Земледелец“ материал передать след-

ственным органам для привлечения его к уголовной ответственности

Всем селькомсодам, комсодам предупредить, сельсоветам и правлениям колхозов предложено развернуть массовую работу среди рабочих и служащих колхозников и единоличников за досрочный сбор платежей по займу и на основе социалистического соревнования, за досрочный взнос платежей, в течение ударного месяца мобилизации средств собрать платежи по займу.

В течении сентября обеспечить раздану на руки облигаций по оплоченной подписке.

Для выполнения этих мероприятий вовлечь в работу по займу весь финансовый актив прикрепит его к определенным участкам работы.

ПРИКАЗ № 99

Районного Исполнительного Комитета от 7-го сентября 1934 года.

§ 1.

На основании приказа ТУЛУНСКОГО РАЙВОЕНКОМАТА от 31 августа № 240 о призыве в РККА граждан рождения 1912 года, а так-же старших возрастов, пользовавшихся по каким либо причинам отсрочками при прошлых призывах и которым отсрочки оканчиваются в текущем году, установить ниже следующие сроки явки в районную призывную комиссию—село Куйтун. учебно воинский пункт: Куйтунский с. с. 12 октября к 8-ми часам утра

Листвянский „	„	„	„
Андрюшинский „	13	„	„
Хайхтский „	„	„	„
Сулкетский „	„	„	„
Бурукский „	15	„	„
М-кочерминский „	„	„	„
А. Н.-Заводский „	„	„	„
Тулинский „	„	„	„
Завальский „	16	„	„
Усть-Кадинский „	„	„	„
Барлукский „	„	„	„
Н-Кадинский „	„	„	„
Бродский „	„	„	„
Чеботарихинский „	17	„	„
Каравейский „	„	„	„
А. З. Станичный „	„	„	„
Амурский „	„	„	„
Илийский „	18	„	„
Каранцайский „	„	„	„
Мингатуйский „	„	„	„
Уянский „	„	„	„
Иркутский 3-сов.	19	„	„
Ленин. свиновод	20	„	„
Харьковский с. совет	„	„	„
Карымский с. совет	„	„	„
Б.-Кашелакский с. совет	„	„	„

§ 2.

Обязать призывников указанных выше годов прибыть на учебно-воинский пункт организованно и в точно установленные для них сроки под непосредственным руководством председателей сельсоветов и представителей совхозов.

§ 3.

Обязать сельские советы и совхозы района всю подготавливающую работу по призыву провести точно в соответствии с приказом райвоенкомата № 240 от 31 августа сего года.

Пред. РИК'а **Конусенно**
Военный инспектор **Агейченко**

ВАЖНЕЙШЕЕ МЕРОПРИЯТИЕ ПО БОРЬБЕ С ВРЕДИТЕЛЯМИ СОРВАНО

В борьбе с вредителями и болезнями сельско-хозяйственных растений, на ряду с истребительными мерами, огромное значение имеет обследование зараженных площадей массовыми вредителями: мышевидные грызуны, суслики, саранга, луговой мотылек и болезни; головня, ржавчина и спорынья.

Обследование является государственным мероприятием, проводится оно ежегодно весной и осенью. Эта работа под руководством райзо и МТС должна проводиться силами самих хозяйств.

Несмотря на всю важность этого мероприятия и несложность его, в районе ничего не сделано по его проведению. Особую безответственность и бездеятельность приходится отметить техника по борьбе с вредителями **Ларионова** он, не только по прямым своим обязанностям не возглавил техническое руководство этой работой, но и сам не обследовал не одного гектара. Недооценили этого вопроса и ответственные за проведение обследования — зав. Райзо Осколков, ст. агроном Вединев и работники МТС, благодаря чему многие колхозы совершенно не знают об этом мероприятии. Руководители видимо считают, что если, этот год в отношении вредителей был наиболее благополучным, то на будущий год будет еще лучше. Рассуждать так значит допускать большую ошибку, зараженность хлебов в райо не, ос

На борьбу с полевыми мышами

Одним из важнейших мероприятий повышения урожайности является борьба с мышами. Размножаются мыши чрезвычайно быстро и при благоприятных климатических условиях, при плохой агротехнике и отсутствии с ними борьбы, они испещряют поля своими норами. Вредят мыши круглый год.

Основная борьба с мышами должна проводиться весной, сразу же после исчезновения снега, но и теперь осенью надо вести борьбу. С наступлением холодов мыши переселяются с полей в населенные пункты, скирды, гумна и амбары. Наша задача не допустить их до этого.

Главным агрономическим и техническим способом борьбы является уничтожение сорняков привлекающих вредителя от врагов и дающих им обильный корм. Своевременная уборка урожая и удаление его остатков с полей. Хорошая, без малейших огрехов заделка пахота.

Помимо этого есть химические способы борьбы. Из яда мышьяковисто-кислого натрия готовится раствор: ложится одна часть мелко-истолченного натрия, по весу и растворяется в 30 частях воды. Затем нарезаются из печеного хлеба мелкие кусочки, количеством 800-1000 кусочков из килограмма, которые ложатся в раствор и пропитываются в нем минуты две. Печеный хлеб можно заменить зерном, которое должно пропитываться в течении суток. Для зерна так же увеличивается дозировка яда, вместо 1 части на

бенно головней, очень большая.

Борьба с вредителями в советском Союзе имеет плановый характер и пренебрегать мероприятиями государственного значения, срывать их, значит срывать борьбу за повышение урожая, а надо сказать, что обследование по головне, ржавчине, спорынье и некоторым живым вредителям в районе сорвано. По отношению виновников этого должны последовать соответствующие выводы, а пока не поздно, где еще стоит хлеб на корню надо каждому хозяйству немедленно обследовать зараженность посевов головней и ржавчиной. Для этого необходимо пройти выбранное для обследования поле по диагонали т. е. с угла на угол и в десяти равных, один другому, местах взять по 100 стеблей. Из этих стеблей зараженные головней записываются в соответствующую карточку с учетом головни по отдельности — пыльной и твердой, одновременно выявляется и ржавчина.

В первую очередь необходимо обследовать сортовые посевы. Апробированные посевы обследованию не подлежат.

Так же не обходимо присутствовать, не пропуская последних сроков, к обследованию зараженности мышевидными грызунами и кубышками саранчевых.

Карточки обследования необходимо немедленно присылать в райзо.

Агроном **Марининов**

30 частей воды ложится 1 часть на 20 частей воды. Полученная таким образом приманка закладывается в норы. Отравленные площади должны быть под наблюдением во избежание отравления скота и людей. При большой плотности нор выпас скота воспрещается до полного уничтожения мышами приманки.

Способ довольно простой и дешевый. Всем колхозам надо его использовать, где нет яда его можно получить в РАЙЗО.

Агроном **Мариничев**

Обращаем внимание зав. райотделом связи Гомилковского Колхозники передового колхоза почти не читают газет

В Каразей поступает очень мало газет. Изба читальня выписывает всего только 1 экземпляр „Восточно-сибирской правды“, одну газету „Коммунар“ получает сельсовет, вот и все. Даже партторг т. Осовицкий не выписывает не одной газеты, а остальные колхозники совсем без газеты.

Когда избач ставит вопрос перед сельсоветом о выписке газет, председатель легко отговаривается от этого „пройди по селу собери денег и выпишишь“. Если избач появится

Просим розыскать газеты

Колхоз „Маяк Ленина“ выписал разных газет на 101 рубль в том числе: „Крестьянская газета“, „Восток-правда“, „Соцземледелие“, „За коллективизацию“, „Коммунар“, Журнал; „Земледелец“, „Коллективист“, „Деревенский юрист“, „Учет в соцземледелии“. Все сроком на год. По

ЗА ВЫСОКОЕ МАСТЕРСТВО СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Всесоюзный съезд советских писателей после двухнедельной напряженной работы закончился вечером 1-го сентября большой заключительной речью председателя съезда Алексея Максимовича Горького. Речь была покрыта бурной авацией и пением интернационала.

Всего на съезде присутствовало 591 делегат, представлявших литературу 52 национальностей Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил устав союза советских писателей и послал приветствия ЦК ВКП(б), Совнаркому СССР, а также заключенному вождю Германского пролетариата Тельману.

Съезд избрал правление Союза писателей в составе 101 человек. 2 сентября под председательством Алексея Максимовича Горького состоялось первое заседание вновь избранного правления совместно с ревизионной комиссией. На заседании избран президиум правления в составе 37 чел. Председателем Союза советских писателей СССР избран А. М. Горький.

Благодушные сельсоветчиков

По Амурскому сельсовету план масла — молоко сдачи, благодаря благодушия, сельсовета провален. Многие молокодатчики совсем не начали сдавать молоко, прекратили сдачу многие уже сдававшие молоко. Сдача фальсифицированного молока приняла распространенный характер. На нескольких фальсификаторов были составлены акты, но эти акты так и погребены бесследно где-то в дебрях бумажной волокиты судебных органов.

Для того, чтоб в кратчайший срок по Амурскому сельсовету сделать перелом в сдаче молока и масла, надо к злым негодникам применить меры воздействия предусмотренные законом. Надо так же ударить по благодушиям сельсоветчиков и расшевелить тех, кто задерживает разбор дел на фальсификаторов. **В. Б.—в**

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Китайская Красная армия одержала новую победу над войсками Панкинского правительства. Части Красной армии в количестве 30 тысяч бойцов начавшие наступление в Юго

Восточной части провинции Хунай разбили Панкинские войска, заняли гор. Ш Части Красной армии в количестве 30 тысяч бойцов начавшие наступление в Юго

ПРОТИВ ФАШИЗМА ЗА ЕДИНЫЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ФРОНТ

2 сентября в честь столицы Франции — Парижа состоялся грандиозный интернациональный митинг посвященный дню боевого органа Французской Компартии — газеты „Юманите“. А так же международному юношескому дню. Митинг собравший 120 тысяч трудящихся прошел под лозунгом единого пролетарского фронта против фашизма и войны. Во время митинга были собраны десятки тысяч подписей за освобождение Тельмона из фашистского застенка.

Огромная демонстрация единого фронта состоялась так же в столице Испании — г. Мадрид

ривит посвященная дню победитых фашистами рабочих коммунистов. В демонстрации участвовало 60 тысяч рабочих, как коммунистических, так и социалистических.

Под знаком мобилизации единого фронта трудящейся молодежи прошел в столице капитала международный шестидневный день. Во Франции, Англии, Соединенных Штатах Америки, Испании, Греции и других странах состоялись массовые антивоенные и антифашистские демонстрации учащейся молодежи.

В Соединенных штатах началась всеобщая забастовка текстильщиков

Под давлением широчайших масс текстильщиков возмущенных непрерывно усиливающимся нажимом капиталистов реформистские профсоюзы текстильщиков, шерстяной и шелковой промышленности, а так же производства искусственного шелка объявили забастовку текстильной промышленности. По неподтвержденным данным бастует несколько сот тысяч рабочих. Претензия работа на сотнях текстильных фабрик.

Ковать кадры работников животноводства

Июньский пленум ЦК Партии поставил животноводческую проблему основной в сельском хозяйстве и обязал всех работников дело животноводства взять в свои руки.

Ясно, что улучшение и развитие животноводства не может обойтись без хорошо подготовленных кадров зоотехнических и ветеринарных работников. В целях умножения и закрепления специалистов животноводства правительство проводит ряд мероприятий: специалисты животноводства по всем правам приравниваются к инженерам-техническим работникам промышленности, увеличена сеть учебных заведений и проч. Дело только за тем, чтобы полностью провес

ти эти мероприятия в жизнь. Как же эти мероприятия осуществляются в нашем районе, оказывается очень плохо. Неодного человека район командировал на учебу в этом вопросе препарируя один на другого, нач. рай. Осколков поручил это дело чужому, а последний тоже это дело не своим, полугода в длинный ящик и проручение забыл.

В нашем крае уже давно существует животноводческий техникум, находится он в Рыбном. Техникум готовит зоотехников и ветеринарных хников. Всем известно и нужда ощущается в этих специалистах тем не менее лица на учебу не посылают.

Надо этот недостаток выявить, желающие поступить на учебу найдутся, надо только их выявить. При этом имеется хорошее учебное заведение и богатая производственная база, дающая возможность дать учащемуся хорошее питание.

Срок обучения 3 года. Имеющие 6 летн. образование принимаются на краткосрочное подготовительное отделение 7 летнее образование на курс, а с 8 летним образованием принимаются на 2 курс. Учащиеся обеспечивают бесплатным питанием и стипендией в размере 40-50 рублей. Заявления принимаются с 1 октября. Заявления принимаются с 1 сентября. Посылать заявления с приложением справок о происхождении, образовании и возрасте по адресу: сельсовет Рыбинского района Рыбному.

Единственный в крае животноводческий техникум должен быть укомплектован. Район должен иметь своих специалистов по животноводству. **П. Л.**

ЦЕЛЫЙ МЕСЯЦ НЕ ВИДИЛИ КОЛЬЦЕВИКА

Чеботарихинский колхоз обслуживают 2 кольцевика, но так поставлена их работа, что целый месяц в колхозе „Годовщина октября“ их не видели, ни какой почты и газет колхоз не получает и совершенно оторван от жизни других колхозов и в целом района.

Райотдел связи должен заставить своих кольцевиков работать как полагается.

Куда девается моя газета

Я выписал „Коммунар“ на 2 месяца и за это время получил только 1 газету. Куда девается моя газета, если так будут доставлять, то и подписываться нет никакого интереса. **Галичин**